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REFERAT 

privind aprobarea proiectului  

”MOVING from conflict to participatiON – How can justice-involved youth participate in 

society and decision-making processes that affects them?” (”Trecerea de la conflict la 

participare – Cum pot tinerii implicați în proceduri judiciare să participe la viața socială și 

la procesele decizionale care îi afectează?”)  

 

 

În cadrul Apelului ERASMUS-YOUTH-2025-YOUTH-TOG, finanțat de European 

Education and Culture Executive Agency (Agenția Executivă Europeană pentru Educație și 

Cultură), a fost aprobat proiectul “MOVING from conflict to participatiON – How can justice-

involved youth participate in society and decision-making processes that affects them?” 

(”Trecerea de la conflict la participare – Cum pot tinerii implicați în proceduri judiciare să 

participe la viața socială și la procesele decizionale care îi afectează?”). 

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Timiș are rol de partener 

alături de alte 8 organizații din 6 ţări europene. Coordonatorul proiectului este Aproximar 

Cooperativa de Solidariedade Social din Portugalia, iar parteneri sunt Municipio de Cascais din 

Portugalia, Stitching 180/Gedragsinterventiesen Ontwikkelprogramma’s şi Stitching 

Wijkvennootschap Agniese din Olanda, IASIS din Grecia, Fundacion Diagrama Intervencion 

Psicosocial din Spania, Centrul pentru Promovarea Învăţării Permanente Timişoara din Romȃnia 

și A Rocca din Italia. 

Proiectul urmărește implicarea tinerilor defavorizaţi şi a celor aflați în situații de risc în 

activităţi care să îi ajute în procesul de reabilitare. Totodată, proiectul are ca obiectiv încurajarea 

instituţiilor europene şi naţionale în susținerea politicilor şi strategiilor care vizează schimbarea 

comportamentului tinerilor şi reducerea delicvenţei juvenile. 

Delincvența juvenilă reprezintă una dintre temele recurente ale societății contemporane. 

Preocuparea față de acest fenomen este rezultatul unei sensibilizări privind necesitatea prevenirii 

și combaterii acestuia. Delincvența juvenilă reprezintă o entitate de patologie comportamentală 

din perioada vârstei de dezvoltare și cuprinde acele tulburări de conduită ce sunt prevazute în 

codul penal al fiecărei țări ca fiind infracțiuni săvârșite de minori, ce atrag după sine o urmărire 

penală și un proces juridic.  

Datele oficiale arată că în România, în anul 2023, au fost condamnați peste 3.100 de 

minori pentru diverse infracțiuni. În acest sens, cooperarea dintre organisme naționale și 
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internaționale este imperativ necesară pentru a interveni şi a sprijini tinerii aflaţi în situaţii de 

risc, a celor care provin din medii vulnerabile, pentru a înțelege mai bine fenomenul de 

delicvenţă juvenilă contribuind astfel la reducerea acestuia.  

Proiectul include activități educaționale, sesiuni de mentorat, întâlniri de schimb de 

experiență, precum și organizarea a 12 Cercuri de Dialog cu actori din domeniul justiției și 

protecției copilului, cu scopul de a promova măsuri de prevenție eficiente la nivel comunitar și 

național. Cel puțin 70 de tineri din cele 6 țări partenere vor fi sprijiniți direct, iar peste 50 vor 

participa la sesiuni internaționale de schimb de experiență. 
 

Valoarea totală a proiectului este de 498.366,47 euro, din care: 

Bugetul alocat DGASPC Timiș este de 29.181,90 euro, din care 5.836,38 euro reprezintă 

cofinanțare 20% .  

 

Perioada de implementare a proiectului este de 24 de luni. 

 

 Având în vedere toate cele prezentate mai sus, vă rugăm să analizaţi şi să inițiați proiectul 

de hotărâre privind aprobarea proiectului “MOVING from conflict to participatiON – How can 

justice-involved youth participate in society and decision-making processes that affects them?” 

(”Trecerea de la conflict la participare – Cum pot tinerii implicați în proceduri judiciare să 

participe la viața socială și la procesele decizionale care îi afectează?”) finanțat de European 

Education and Culture Executive Agency (Agenția Executivă Europeană pentru Educație și 

Cultură). 
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Întocmit,  

Alina LOTIȘ – Consilier superior 

Serviciul Monitorizare, Comunicare, Proiecte, Strategii                 


